Errata corrige di “Esercitazioni di chimica”, Ristampa corretta, 2011-2012
Posizione
Pag
Errore ( correzione
Sotto

2
1000 000 000 ( 100 000 000

Sotto

4
Per il carbonio, C, si ha Z = 6 e non Z = 12

Sopra

5
Tullio ( Tulio

Sopra

13
Manca un pallino attorno all’elemento F
Sopra

25
In BF3 manca un elettrone in un F
Sopra

25
del gruppo 3 ( del periodo 3

Sotto

31
in C2H2: SNC = 3 ( in C2H4: SNC = 3

Sotto

35
L’ordine di riempimento vale per molecole biatomiche di elementi con Z ( 8. 



Se Z ( 7  si scambia (2pz con (2p).
Sotto

47
CaOH ( Ca(OH)2


Sotto

92
1,58°C ( -1,58°C

Sotto

103
Occorre sostituire l’espressione come segue:

ΔUr°=ΔHr° – (n·R·T = -890,2(1000 – [1 – (1 + 2)]·8,314·298,15 = -885242,362 J = -885,24 kJ
Sopra

141
3-metil-3-eptene ( 3-eptene
Sotto

146
3-esen-2-one ( 2-esen-4-one

Sopra

150
Nella N-etil-N-metil-cicloesanammina non ci deve essere anello benzenico ma 



cicloesano
Sopra

150
N-etil-N-dimetil-butanammina ( N-etil-N-metil-butanammina



153
1,3806505(24) ( 1023 ( 1,3806505(24) ( 10-23


155
in BF1J9 raggio ( diametro



168
in NGC8K [0,149] ([0,118]



170
in QT3NR 51 L (76,4 L



171
in R2REE [-448 kJ] ( [448 kJ]



175
in TH91G [0,315] ([0,685]



177
in UD744 20 litri (200 litri



178
in V8J8P 1 M di HCl ( 0,8 M di HCl



178
in W5U1V [1,73] ( [1,88]




























